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La cosa che propongo è troppo interessante: j 
la propongo in nome dei miei compagni : debbo 
quindi mantenere il mio ordine del giorno. 

Presidente. Metterò dunque a partito l'ordine 
del giorno dell'onorevole Bovio sottoscritto anche 
dagli onorevoli Marcora, Armirotti, Ferrari Luigi, 
Mussi, Cucchi Francesco, Fazio, Costa Andrea, 
Ferrar i Ettore, Mellusi, Calciati, Fortis, Gallo, 
Majocchi, Pantano, Yollaro così concepito: 

" La Camera invita il Governo a presentare 
di urgenza un disegno di legge che mentre sta-
bilisca maggiore equità negli esami dello inse-
gnamento secondario, nella rimunerazione ai do-
centi e faccia più nazionale l ' indirizzo educa-
tivo in tutta la scuola italiana si io alla ele-
mentare, riordini poi specialmente gli studii nel-
l 'Università di Roma in modo che l'Ateneo ro-
mano sia la suprema espressione del pensiero 
scientifico di fronte al dogma vaticano. „ 

Chi approva quest'ordine del giorno è pregato 
d'alzarsi. 

(Dopo prova e controprova Vordine del giorno 
Bovio non è approvato). 

Rimane l'ordine del giorno dell'onorevole Car-
darelli che è il seguente: 

tt La Camera riconoscendo le gravi condizioni 
del nostro insegnamento secondario invita l'ono-
revole ministro della pubblica istruzione a prov-
vedere energicamente e nel più breve termine 
possibile. „ 

L'onorevole Cardarelli è presente? 
(Non è presente.) 

Il ministro accetta l'ordine del giorno dell'ono-
revole Cardarelli? 

Coppino, ministro dell' istruzione pubblica. Il mi-
nistro potrebbe accettare l'ordine del giorno del-
l'onorevole Cardarelli. Ma chi 1' ha proposto, ha 
parlato sempre come deciso avversario ; quindi 
questo suo non è un invito semplice e benevolo a 
studiare, ma l'invito a studiare copre troppo male 
il biasimo che le cose vanno male e il ministro 
ne ha colpa. Io non dico che vadano benissimo, 
ma dico che ne gli studi ne il ministro meritano 
le censure che hanno consigliato quest' ordine del 
giorno, e così non l'accetto.-

Presidente. Allora domando se questo ordine 
del giorno sia appoggiato. 

(Non è appoggiato). 

Così rimane chiusa la discussione generale sul 
bilancio della pubblica istruzione. 

Presenl azione di una proposta di l e ^ e d ' i n i z i a -
tiva parlamentare. 

Presidente. L'onorevole Mariotti ed altri depu-
tati hanno presentato una proposta di legge di 
loro iniziativa che sarà trasmessa agli Uffici. 

Annunzio di una domanda d ' in terrogaz ione . 

Presidente. Comunico alla Camera la seguente 
domanda d'interrogazione: 

u I sottoscritti chiedono d'interrogare il mini-
stro dell'interno intorno alle misure che il Go-
verno intende di prendere a riguardo di una pro-
testa fatta da parecchi consiglieri comunali di Mo-
dena, dei quali due sindaci, a proposito di un tele-
gramma indirizzato a S. M. il Re all'occasione 
dell'apertura di quel Consiglio. 

" Gandolfi e Tabacchi. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consigli© di 
voler dichiarare se e quando intenda rispondere a 
questa domanda d'interrogazione. 

Depretis, presidente del Consiglio. Dichiarerò 
domani se e quando potrò rispondere. 

La seduta termina alle ore 7,55. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione del disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero di 
pubblica istruzione per l'esercizio 1886-87. (8) 

Discussione dei disegni di legge: 
2. Stato di previsione della spesa del Mini-

stero degli affari esteri per l'esercizio 1866-87. (7) 
3. Costruzione di un canale per congiungere 

quello di Cigliano al canale Cavour. (43) 
4. Acquisto di stabile per l'impianto di una casa 

di custodia in Urbino. (52) 
5. Approvazione di contratti di vendita eli beni 

demaniali. (39-A) 
6. Convenzione per la sistemazione di, vari Isti-

tuti scientifici della regia Università di Pavia. (63) 
7. Modificazioni alla legge 15 aprile 1886 su-

gli assegni all'esercito. (7(3) 

P R O F . A V V . L U I G I R A V A N I 

Capo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1886. — Tip. della Camera dei Deputati 
(Stabilimenti del Fibreno). 


